

настъпва прѣзъ Декемврий и свършва въ края на Мартъ — 4 мѣсеци. Въ южната приморска ивица климата е по умѣренъ отъ колкото въ сѣверната. Въобщо може да се каже, че климата въ този поясъ е много здравъ, съ исклучение на блатиститѣ мѣста около градъ Бургасъ.

Пространство и народонаселение въ Княжеството.

За пространството на цѣлото Княжество, а така също и за пространството на окръжитѣ и околийтѣ отдѣлно, до сега имаме, така да се каже, двѣ по-положителни измѣрвания, направени на основание картата на Княжеството, издадена отъ Русскій Генераленъ штабъ слѣдъ войната прѣзъ 1877 и 1878 год. Едното отъ тѣзи измѣрвания, е това на г. Т. И. Каракашевъ, публикувано прѣди нѣколко години въ книгата „Сборникъ за Народни Умстворѣния и пр.“ издаванъ отъ Министерството на Народното Просвѣщение и още въ „Българскій Алманахъ“ за 1892 година, а другото — отъ Щаба на Армията при Военното Министерство, направено прѣзъ 1890 година, т. е. слѣдъ вотиранието на закона за административното дѣлене на Княжеството прѣзъ мѣсець Декемврий 1889 година. Като се има прѣдъ видъ че послѣдното отъ тѣзи измѣрвания е направено, отъ една страна отъ едно официално учрѣждение — Щаба на Армията при което има специално отдѣление (Статистическо-Топографическото), занимающе се съ тѣзи и разни още други топографически работи, а отъ друга, че то е направено по една и съща карта и за двѣтѣ Българий — Сѣверна и Южна, а освѣнъ това и слѣдъ издаването на закона за административното дѣлене, то, не ще съмнение, че това измѣрвание ще прѣдставлява по голѣма вѣрность, отъ колкото онова на г-нъ Каракашевъ. Спорѣдъ това измѣрвание пространството на цѣлото Княжество, освѣнъ околията Кърдалий и Тържешкигѣ села, възлиза на :

Сѣверна България до прѣди закона отъ 1889 година	кв. килом.
за административното дѣлене на Княжеството	62139.9
Южна България	33564.6
Всичко	<u>95704.5</u>
Сѣверна България слѣдъ закона за административното дѣлене, заедно съ селата отъ Южна България придадени къмъ Софийскій окръгъ	62789.1
Южна България, безъ тѣзи села	32915.4
Всичко	<u>95704.5</u>

Пространството на окръжитѣ и околийтѣ отдѣлно е показано въ слѣдующата таблица.